

# 我市规范困难职工认定管理及帮扶流程 力争2020年现有建档困难职工脱困解困

本报讯 为进一步推进困难职工精准帮扶、解困脱困,10月27日,记者从郑州市总工会获悉,我市出台新政,全方位规范困难职工认定、管理以及帮扶流程,确保到2020年,现有建档困难职工中,帮扶能脱困的困难职工全部实现脱困。

如何确定困难职工帮扶对象?政策规定,困难职工家庭包括五大类:连续六个月以上家庭实际人均收入低于当地最低生活保障标准,未经政府救助,生活特

别困难的职工家庭;家庭人均收入低于当地最低生活保障标准,经政府救助后仍生活困难的职工家庭;家庭人均收入略高于当地最低生活保障标准,但由于患病、子女上学、残疾、单亲及其他特殊原因造成生活困难的职工家庭;家庭人均收入在当地最低生活保障标准3倍(含)以内,但由于遭受突发事件、意外伤害、重大疾病及其他原因导致生活困难的职工家庭;加入工会组织、签订一年以上劳动合同、按务工地标准且符

合上述条件之一的农民工家庭。

市总工会要求,全市各级工会组织要严格按照规定,建立符合全总建档标准的困难职工档案,不得随意降低或提高建档标准,将不符合条件的对象纳入档案,或将符合条件的排除在外。对超过文件建档规定标准但又确实存在困难的职工家庭,各地工会可以结合经济社会发展水平和物价指数等实际情况,因地制宜制定本层级的建档标准,分层建立档案并采用本层级帮扶资金实

施帮扶。

为确保困难帮扶流程完善,困难职工档案要坚持一户一档,避免重复建档、重复统计。困难职工原始档案自撤档之日起保管10年。音像(照片、录音、录像)等特殊载体类档案应与纸质文件材料同时归档,档案保管期限相同。具有永久保存价值的电子文本、图形、数据表格归档时,应同时生成纸质文件材料一并归档保存。

各地工会要规范困难职工家

庭状况核查机制、公示制度和程序,有条件的地方应通过社会救助家庭经济状况核对机制核查、比对困难职工家庭状况。

按照计划,到2020年,现有建档困难职工中,通过精准帮扶,能脱困的困难职工全部实现脱困;难以脱困的困难职工,通过推动纳入政府救助体系,建立工会常态化帮扶机制,保障其家庭生活水平达到当地低保标准,实现解困。

郑报融媒记者 王红

## 市人大常委会专题询问 特种设备安全监管工作

本报讯 昨日上午,市十四届人大常委会第三十二次会议就我市特种设备安全监管工作情况开展了专题询问。

市人大常委会主任白红战,副主任赵武安、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强、法建强、赵书贤,秘书长王福松参加会议。

市委常委、副市长谷保中,市质监局负责同志到会接受询问并听取意见。

专题询问会上,市人大常委会组成人员龙同胜、李艳、张子亮、吴予红、常绪东、杨惠春、张文随、焦大宏、崔豫琳、李元中等纷纷就我市特种设备安全监管工作总体情况、成效,如何监管大型游乐设施经营场所的特种设备,

如何提高特种设备从业人员的业务素质,特种设备行政许可事项如何办理,如何保障医院的特种设备使用安全,发生电梯困人事件时如何做好应急处置工作,保障全市现有1500多台锅炉作了哪些技术创新工作等方面进行了询问、追问。

白红战说,特种设备安全与否,事关人民群众生命财产安全,事关改革发展稳定的大局。全市各级各有关部门要提升认识,坚持以人民为中心的发展思想,切实增强做好特种设备安全监管工作的责任感和使命感;要落实责任,进一步加强宣传、抓好监管,市政府及有关职能部门要对重点问题开展专题整改,切实保障特

种设备的安全运行;要依法依规,加强行政执法、加强人大监督、代表带头守法,着力构建特种设备安全监管的长效机制。

白红战说,党的十九大开启了中国特色的社会主义的新征程。全市各级各有关部门要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,恪尽职责、勤勉工作,为郑州国家中心城市建设和营造安全稳定、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦、实现人民对美好生活的向往继续奋斗。

郑报融媒记者 袁帅

## 市政协向老干部 通报工作征求意见

本报讯 昨日上午,市政协召开离退休干部工作通报会,会议学习传达了刚刚闭幕的中共十九大精神,向市政协离退休老干部通报了2017年工作情况,并征求老干部对市政协工作的意见建议。市政协主席王璋、副主席郭得昌、秘书长陈松林参加通报会。

王璋说,2017年,在市委的坚强领导和市政府的大力支持下,在各位离退休老领导的关心下,市政协坚持发出时代好声音、弘扬社会正能量、争当积极践行者,充分发挥协商民主重要渠道和专门机构作用,认真履行职能,政协各项事业得到创新发展,为推动国家中心城市作出了积极贡献。

王璋表示,市政协各项工作取得的成绩,都与全体离退休老同志的关心与支持密不可分;市政协各项事业取得的每一点进步,都凝聚着老领导老同志的智慧和力量,饱含着老领导老同志的心血和汗水。下

一步,全市各级政协组织将把学习好贯彻好十九大精神作为一项重大政治任务,把十九大精神贯穿到政协履职尽责全过程,用十九大精神引领人民政协事业长期繁荣发展,衷心希望老领导老同志继续发光发热,为市委市政府决策和郑州国家中心城市建设和贡献更多智慧更大力量,发挥好自身优势,为学习宣传十九大精神作贡献;要继续关注决胜全面小康、精准扶贫、污染防治等大事要事,更好地为郑州经济社会发展作贡献。

与会老干部对市政协2017年的工作成绩给予充分肯定,就更好开展协商民主提出意见建议,并就城市建设、民生保障等建言献策。

市政协老领导祖松臣、杨惠琴、李生盛、谷秀峰、张世诚、顿启明、武国瑞、李西海等参加会议。

会前,离退休老干部参观了郑州政协文史馆。

郑报融媒记者 李爱琴

### ■ 相关新闻

## 特种设备安全监管 我市采取系列措施 医院病房电梯必须配备操作人员

本报讯 在医院病房楼的电梯里,必须配备操作人员;电梯内的96333电话,可以直接定位电梯所在位置;操作特种安全设备,要“执证上岗”……昨日上午,市十四届人大常委会第三十二次会议就“特种设备安全监管工作”开展专题询问。特种设备怎么管?出了问题怎么办?采取啥措施确保安全?一个个针对性强、关注度高的问题由市人大常委会组成人员一一“抛出来”,市政府及相关部门一一作答。郑报融媒记者 袁帅

### 特种设备从业人员 需取得相应资格证书

特种设备从业人员需要取得相应资格证书才能从事特种设备相关工作。每年对省质监局确定的考试机构至少进行一次监督抽查。对存在问题的,或者考试有失公正的,市质监局向省局提出建议,撤销其考试资格。

### 专项治理确保游乐设施安全

我市共有大型游乐设施经营场所16家,大型游乐设施245台。市质监局开展专项治理整顿,针对暑期、国庆等重要节假日,市民出行密集、学生客流增多等特点,安排部署专项整治。我市取得大型游乐设施制

造许可资质的企业有9家,其中荥阳市4家,上街5家。市质监局每年都出台专项整治方案,大力开展集中整治行动,严查生产企业伪造资质证书、以旧翻新、以假充真、以次充好等违法违规行。

### 医院病房电梯 必须配备操作人员

医院的特种设备主要涉及压力容器(如:医用氧舱、氧气瓶)、电梯等,对这些设备,主要从以下方面保障安全:一是严格按照《特种设备使用登记规则》,办理使用登记手续,不合格的坚决不予发证;二是将此类设备列为重点监督检查对象,加大日常检

查频次;三是严格执行病房电梯必须配备操作人员等特殊规定。

### 被困电梯可拨打 96333电梯应急热线

我市目前电梯数量已突破7万台,电梯困人事件时有发生,当发生电梯困人事件时,可拨打96333电梯应急热线。

我市有效整合了全市近300家电梯维保单位力量,建立起以一级响应为主、二级响应为辅、三级响应为保障的电梯应急处置体系。自运行以来,共接听市民求助电话5354起,其中电梯困人4183起、电梯报障1171起。解救被困人员9161人,平均每天受理电梯应急热线20余起。

## 离退休老干部赴上街区调研

本报讯 26日上午,市委办公厅组织30多名离退休老干部前往上街区,考察调研经济社会发展情况。

老干部一行先后察看了五云山生态水系建设项目,玫瑰庄园生态项目,方顶明清古建筑、特色历史文化风貌村开发保护,河南啸鹰航空公司,三和飞行器研发与制造基地等项目。一栋栋设施齐全的易地扶贫搬迁安置楼、一幢幢蕴含着浓厚文化氛围的古院落、一个个管理科学设备先进的现代企业,让老干部们大开眼界,他们时而驻足观看、时而

向工作人员仔细询问、时而热烈讨论,不时竖起大拇指,为上街区近年来的发展点赞。老同志纷纷表示要不忘初心、继续前进,要“离岗不离党,退休不褪色”,要认真学习贯彻党的十九大精神,紧贴中央、省委和市委的重大决策部署,经常深入基层一线调查研究,了解社情民意,进一步了解郑州近年来的发展变化,更好地宣传郑州的发展成果,为党和人民事业增添正能量,为郑州建设国家中心城市加油鼓劲、建言献策。

郑报融媒记者 王继兵 刘俊礼